

مبرهن 1 / في  $(\mathbb{R}, +, \cdot)$  اذا كان  $a \neq 0$  فان  $a^2 > 0$

البرهان / मान  $a \neq 0$  فماتك احتمالان

$$-a > 0 \leftarrow a < 0$$

$$a > 0 \leftarrow a > 0$$

$$\text{اذا كان } -a > 0 \leftarrow (-a)(-a) = a^2 > 0$$

$$\text{اذا كان } a > 0 \leftarrow a \cdot a = a^2 > 0$$

تعريف 1 / يقال للتطبيق (متباينة) للثلاثة  $(A, +, \cdot)$

انها حلقه مرتب اذا وجدت علاقة ترتيب

طال على  $A$  حيث تحقق الشروط التالية

1- لكل  $a, b, c \in \mathbb{K}$  يكون

$$a < b \rightarrow a + c < b + c$$

2- لكل  $a, b \in \mathbb{K}$  يكون

$$a < b \rightarrow a \cdot c < b \cdot c \wedge c \cdot a < c \cdot b$$

$$\text{if } c > 0$$

مبرهن 1 / في  $(\mathbb{R}, +, \cdot)$  حلقه مرتب

البرهان /  $\leq$  علاقة ترتيب على  $\mathbb{K}$

وانه  $(\mathbb{K}, +, \cdot)$  حلقه

وتحقق الشروط اعلاه

$$1- \text{ هذا يعني } a < b \rightarrow b - a > 0$$

$$(b - a) + c > 0$$

$$(b + c) - (a + c) > 0 \Rightarrow b + c > a + c$$

$$a < b \rightarrow b - a > 0 \quad c$$

$$(b - a) \cdot c > 0$$

$$bc - ac > 0$$

$$bc > ac$$

مثلاً (١٢ و ١٠ و ٥) حلقة مرتبة

مبرهن ١ (١٢ و ١٠ و ٥) مبرهن مرتبة

مثلاً

تعريف ١: التطبيق  $f: A \rightarrow B$  حيث  $A, B$  حلقات مرتبة يقال انه غيراً لـ  $A$  في  $B$  اذا كان متباينة وصافته للترتيب وصانته للجمع والحدود

مبرهن ١ لكن

$$E_{\mathbb{N}}^{\mathbb{Z}}: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{Z}$$

$$E(n) = [n, 0]$$

فان  $E$  غيراً لـ  $\mathbb{N}$  في  $\mathbb{Z}$  اكر فيه ذلك  
بكونه  $E$  تطبيقاً متبايناً وصاناً للجمع والحدود

البرهان ١  $E$  متباين

نفرضه ان  $E(n) = E(m) \leftarrow n = m$  ؟

$$E(n) = E(m) \rightarrow [n, 0] = [m, 0]$$

$$\rightarrow (n, 0) \sim (m, 0)$$

$$\rightarrow n + 0 = m + 0 \rightarrow n = m$$

$E \in$  كيفه الجمع، هذا يعني

$$E(n +_{\mathbb{N}} m) = E(n) +_{\mathbb{Z}} E(m) ?$$

$$\begin{aligned}
 E(n \oplus m) &= [n+m, 0] \\
 &= [n, 0] \oplus [m, 0] \\
 &= E(n) \oplus E(m)
 \end{aligned}$$

③ الخصائص  $E$  حيث  $(\oplus)$

$$\begin{aligned}
 E(m \cdot n) &= E(m) \cdot E(n) ? \\
 E(m) \cdot E(n) &= [m, 0] \cdot [n, 0] \\
 &= [mn+0, 0+0] \quad \text{تعريف ضرب } \oplus \\
 &= [mn, 0] \\
 &= E(m \cdot n)
 \end{aligned}$$

④ حيث  $(\leq)$  الترتيب

$$E(n) \leq E(m) \rightarrow n \leq m ?$$

$$\begin{aligned}
 E(n) \leq E(m) &\rightarrow E(n) < E(m) \vee E(n) = E(m) \\
 &\rightarrow E(m) - E(n) > 0 \vee n = m \\
 &\rightarrow [m, 0] - [n, 0] > 0 \vee n = m \\
 &\rightarrow [m, 0] + [0, n] > 0 \vee n = m \\
 &\rightarrow [m, n] > 0 \vee n = m \\
 &\rightarrow m > n \vee n = m \\
 &\rightarrow n \leq m
 \end{aligned}$$

$$(a, b) \sim (c, d)$$

$$\frac{a}{b} = \frac{c}{d} \Rightarrow ad = cb$$

۲- إنشاء علاقة التكافؤ

$$A = \{(a, b) \in \mathbb{Z} \times \mathbb{Z} \mid b \neq 0\}$$

تعريفنا لتكافؤ

فرضنا تعريفنا لتكافؤ  $\sim$  علاقة معرفة على  $A$  كالآتي

$$\forall (a, b), (c, d) \in A : (a, b) \sim (c, d) \iff ad = cb$$

فإنه  $\sim$  علاقة تكافؤ على  $A$

البرهان /

۱-  $\sim$  علاقة انعكاسية

$$(a, b) \sim (a, b) \quad \text{بما أنه ثبت أن}$$

$$ab = ba \quad \leftarrow (a, b) \sim (a, b)$$

۲-  $\sim$  متناظرة

$$(a, b) \sim (c, d) \quad \text{فرضنا}$$

$$(c, d) \sim (a, b) \quad \text{م. ۱}$$

البرهان /

$$(a, b) \sim (c, d) \Rightarrow ad = cb$$

$$cb = ad$$

$$\therefore (c, d) \sim (a, b)$$

۳-  $\sim$  متعدية

فرضنا أنه

$$(a, b) \sim (c, d)$$

$$(c, d) \sim (p, q)$$

$$(a, b) \sim (p, q) \quad \text{م. ۲}$$

تعريف / يقال للعدد الصحيح  $a \in \mathbb{Z}$  انه عدد صحيح  
سالبي اذا كان  $-a$  عدد صحيح موجب

مثال 1  $a = [5, 6]$  عدد صحيح سالبي  
اقل 1 لانه  $[6, 5] = -a$  موجب

تعريف - يرمز لمجموعة الاعداد الصحيحة الموجبة  
بالرمز  $\mathbb{Z}^+$

تعريف / يقال بان  $a$  اقل من  $b$  في  $\mathbb{Z}$  وليكتب  
 $a < b$  اذا كان  $b - a$  موجب  
 $2 < 3$   $1 = 3 - 2$  موجب

مثال اذا كان  $a = [3, 2]$  و  $b = [6, 1]$   
فهل  $a < b$  او  $a > b$

الحل

$$\begin{aligned} b - a &= [6, 1] - [3, 2] \\ &= [6, 1] + [2, 3] \\ &= [8, 4] \end{aligned}$$

موجب

لذا  $a < b$

ملاحظة - اذا كان  $a, b \in \mathbb{Z}$  فان

①  $a < b$  يعني  $a = b$  او  $a > b$

②  $a > b$  يعني  $a = b$  او  $a < b$

③  $a < c < b$  يعني  $a < c$  و  $c < b$

5

فرضیه

$$① \mathbb{Z}^+ = \{a \in \mathbb{Z} \mid a \geq 0\}$$

$$② \mathbb{Z}^+ = \{-a \in \mathbb{Z} \mid a < 0\} \quad \text{H.W.} \quad 0 - a = -a$$

$$③ \mathbb{Z}^+ = \{[n+1, 0] \mid n \in \mathbb{N}\}$$

البرهان

تکلیف ①

$$A = \{a \in \mathbb{Z} \mid a \geq 0\}$$

فرض

$$\mathbb{Z}^+ \subseteq A$$

①

$$A \subseteq \mathbb{Z}^+$$

②

$$a \in \mathbb{Z} \leftarrow a \in \mathbb{Z}^+ \quad \text{اگر } a \in \mathbb{Z}^+ \text{ پس } a \in \mathbb{Z}$$

و آن  $a - 0 = a$  موجب

و علی  $a \in \mathbb{Z}$  و  $a \geq 0$

پس  $a \in A$

$$\mathbb{Z}^+ \subseteq A$$

$$\mathbb{Z}^+ \subseteq A \quad \text{②}$$

لنفرضه ان  $a \in A$

$$\Rightarrow a \in \mathbb{Z}, a \geq 0$$

$$\Rightarrow a \in \mathbb{Z}, a - 0 = a \text{ موجب}$$

$$\Rightarrow a \in \mathbb{Z}^+$$

$$A \subseteq \mathbb{Z}^+$$

H.W ②

③ لتفرض ان

$$A = \{ [n+1, 0] \mid n \in \mathbb{N} \}$$

$$\mathbb{Z}^+ \subseteq A \quad (b)$$

$$A \subseteq \mathbb{Z}^+ \quad (a)$$

$$x = [m+1, 0] \iff x \in A \quad \text{لكن } (a)$$

$$m \in \mathbb{N}$$

$$m+1 > 0 \iff m+1 \in \mathbb{Z}^+ \quad \text{ولكن}$$

[عندما  $m=0$  بيان ③]

عليه  $x$  موجب

$$x \in \mathbb{Z}^+$$

$$A \subseteq \mathbb{Z}^+$$

$$x \in \mathbb{Z} \iff x \in \mathbb{Z}^+ \quad \text{لكن } (b)$$

$$x > 0$$

$$m > n \quad \text{وان } x = [m, n] \quad \text{وهذا}$$

$$n < m \iff$$

$$m > 0 \iff n = 0 \quad \text{لكن}$$

$$m > 0 \iff m > 0^+$$

$$1 \leq m$$

عليه يوجد  $p \in \mathbb{N}$  حيث

$$1 + p = m$$

$$x = [p+1, 0] \rightarrow x \in A$$

اذ  $n > 0$  كان

$$m > n > 0 \iff$$

$$m > n, n > 0$$

عينا  $n \geq 0$

$n \geq 0 \Rightarrow n \geq 0^+ = 1$  يوجد  $p \in \mathbb{N}$  بحيث ان  $n = p+1$

لذا  $m \geq n \Rightarrow m \geq n^+ \Rightarrow$  يوجد  $q \in \mathbb{N}$  بحيث  $q + n^+ = m$

$$\begin{aligned}
 x &= [q + n + 1, p + 1] \\
 &= [q + \underbrace{p + 1 + 1}, p + 1] \\
 &= [q + 1, 0] \in A \\
 \mathbb{Z}^+ &\subseteq A
 \end{aligned}$$

فرضنا ان  $a, b \in \mathbb{Z}^+$  فان

$a + b \in \mathbb{Z}^+$  ①

$a \cdot b \in \mathbb{Z}^+$  ②

البرهان: ليكن  $a = [m, n]$  و  $b = [x, y]$  فوجد

$a + b$  فوجد

$$* \neq \begin{cases} m \geq n & \leftarrow \text{فوجد } a \\ x \geq y & \leftarrow \text{فوجد } b \end{cases}$$

$$\begin{aligned}
 a + b &= [m, n] + [x, y] \\
 &= [m + 1, n + y]
 \end{aligned}$$

$m + x > n + y$  فوجد  $a + b$  عليه

$$a = [n + 1, 0], n \in \mathbb{N} \quad \text{③}$$

$$b = [r + 1, 0], r \in \mathbb{N}$$

$$a \cdot b = [n + 1, 0] \cdot [r + 1, 0]$$



عينا  $n \geq 0$

$n \geq 0 \Rightarrow n \geq 0^+ = 1$  يوجد  $p \in \mathbb{N}$  بحيث ان  $n = p+1$

لذا  $m \geq n \Rightarrow m \geq n^+ \Rightarrow$  يوجد  $q \in \mathbb{N}$  بحيث  $q + n^+ = m$

$$\begin{aligned}
 x &= [q + n + 1, p + 1] \\
 &= [q + \underbrace{p + 1 + 1}, p + 1] \\
 &= [q + 1, 0] \in A \\
 \mathbb{Z}^+ &\subseteq A
 \end{aligned}$$

فرضنا ان  $a, b \in \mathbb{Z}^+$  فان

- $a + b \in \mathbb{Z}^+$  ①
- $a \cdot b \in \mathbb{Z}^+$  ②

البرهان: ليكن  $a = [m, n]$  موجب

$b = [x, y]$  موجب

$a + b$  موجب

$$* \neq \begin{cases} m \geq n & \leftarrow \text{موجب } a \\ x \geq y & \leftarrow \text{موجب } b \end{cases}$$

$$\begin{aligned}
 a + b &= [m, n] + [x, y] \\
 &= [m + 1, n + y]
 \end{aligned}$$

$m + x > n + y$  في معادته \*  
عليه  $a + b$  موجب

$a = [n + 1, 0], n \in \mathbb{N}$  ③

$b = [r + 1, 0], r \in \mathbb{N}$

$a \cdot b = [n + 1, 0] \cdot [r + 1, 0]$

$$\begin{aligned}
 &= [(n+1)(r+1), 0] \\
 &= [(n+1)r + n + 1, 0] \\
 &= [m+1, 0] \quad , \quad m = (n+1)r + n \in \mathbb{N}
 \end{aligned}$$

و.ع.م

### ٢٠ خاصية لترتيب الأعداد

لا يوجد صيغ  $a \in \mathbb{Z}$  يكونه واحد فقط صابيات

$a < 0$  أو  $a = 0$  أو  $a > 0$

البرهان /  $a = [m, n]$

$$\begin{aligned}
 a > 0 &\iff m > n & \text{Ⓐ} \\
 a = 0 &\iff m = n & \text{Ⓑ} \\
 a < 0 &\iff -a > 0 \iff m < n & \text{Ⓒ}
 \end{aligned}$$

فرضه ان العلاقة  $\leq$  على  $\mathbb{Z}$  علاقة ترتيبية  
البرهان

Ⓐ انعكاسية

لنفرضه ان  $a \in \mathbb{Z}$  فان  $a \leq a$  لان  $a = a$

Ⓑ ضد تناظره

لنفرضه ان  $a, b \in \mathbb{Z}$

$$b \leq a \quad , \quad a \leq b$$

$$a = b \quad \text{٢.٢}$$

$$a = b \quad \text{أو} \quad a < b \quad \longleftarrow \quad a \leq b$$

$$a = b \quad \text{أو} \quad b < a \quad \longleftarrow \quad b \leq a$$

$$a=b \text{ اور } b < a \text{ اور } a < b \iff$$

$$a=b \text{ اور } b-a < 0, b-a > 0 \iff$$

$$a=b$$

④  $\leftarrow$  مرتبہ

لیکن  $a, b, c \in \mathbb{R}$

$$a < b \wedge b < c \xrightarrow{2.5} a < c$$

$$a=b \text{ اور } a < b \iff a < b \text{ ①}$$

$$b=c \text{ اور } b < c \iff b < c$$

مثالیں اربعہ (مثالیں)

①  $a=b \wedge b=c \Rightarrow a=c$

②  $a=b \wedge b < c \Rightarrow a < c$

③  $a < b \wedge b=c \Rightarrow a < c$

④  $a < b \wedge b < c \Rightarrow b-a > 0 \wedge c-b > 0 \Rightarrow$

$$\underbrace{(b-a)}_{>0} + \underbrace{(c-b)}_{>0} > 0$$

$$c-a > 0$$

$$c > a$$

میں سے

علیہ  $(\leq, >)$  مرتبہ جزویاً

لتفرضہ  $a, b \in \mathbb{R}$

یہ ان نسبتے  $a \leq b$  اور  $b < a$

$$m, n, k \in \mathbb{N}$$

$$\begin{aligned} (m * n) * k &= (mn + 1) * k \\ &= (mn + 1) * k + 1 \\ &= mnk + k + 1 \quad \text{--- ①} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} m * (n * k) &= m * (nk + 1) \\ &= m(nk + 1) + 1 \\ &= mnk + m + 1 \quad \text{--- ②} \end{aligned}$$

$$\text{②} \neq \text{①}$$

∴ \* ليس تجميعية

مثال: عرف العملية (التناسبية) \* على  $\mathbb{N}$  كما يلي

$$a * b = b \quad \forall a, b \in \mathbb{N}$$

$$a * b = b \quad \text{--- ①} \quad \text{وحدات}$$

$$b * a = a \quad \text{--- ②}$$

\* ليست ابدالية

$$(a * b) * c = b * c = c \quad \text{--- ①}$$

$$a * (b * c) = a * c = c \quad \text{--- ②}$$

النظام الرياضي ~~التناسبية~~ \*

هو عبارة عن مجموعة غير خالية مع واحد

ثم اكرر هذا العملية (التناسبية) المعروفة على المجموعة

فان اذا كانت \* على و تناسبية على \* فان التناسبية

(\*) رياضيات نظام رياضية ذو على واحد

فان اذا كانت \* # على تناسبية على \* فان النظام

(#, \*, #) نظام رياضية وهكذا

ما جمع ومجموع الأعداد الطبيعية

بجمع الأعداد الطبيعية ليكن  $b = [p, q]$  و  $a = [m, n]$  ليكن  
 عددان طبيعيان لفرقة جمع  $a$  و  $b$  كالتالي

$$a + b = [m, n] + [p, q] \\ = [m+p, n+q]$$

مرفقة: نريد ان نثبت ان  $a + z$  و  $a \in \mathbb{N}$   $\Rightarrow$   $a + z \in \mathbb{N}$   $\Rightarrow$   $a + z \in \mathbb{N}$

الشرط اول للعدد  
الثاني

$$\forall a = [m, n], b = [p, q] \in \mathbb{N} \\ \Rightarrow a + z b \in \mathbb{N} ?$$

البرهان  
Proof  $a + z b = [m, n] + z [p, q] \\ = [m+p, n+q] \in \mathbb{N}$

$m+p, n+q \in \mathbb{N}$  لأن

$a_1 = b_1$  و  $a_2 = b_2 \rightarrow a_1 + a_2 = b_1 + b_2$

الشرط الثاني

②  $[m, n] = [m', n']$  و  $[p, q] = [p', q']$

$[m, n] + z [p, q] = [m', n'] + z [p', q']$  2

$[m+p, n+q] = [m'+p', n'+q']$  انظر

$(m+p, n+q) \sim_{\mathbb{N}} (m'+p', n'+q')$

$m+p + n'+q' = m'+p' + n+q$  2 م

$(m, n) \sim (m', n')$  بما أن

$(p, q) \sim (p', q')$

$m+n' = m'+n$  ←

$p+q' = p'+q$

بجمع المعادلتين

$m+p + n'+q' = m'+p' + n+q$

$$\begin{matrix} + & n & n & + \\ \downarrow & & & \downarrow \\ p & \times & a & \\ \downarrow & & & \downarrow \end{matrix}$$

فرضنا  $b = [p, q]$  و  $a = [m, n]$  ليكن  
عناصره  $\mathbb{Z}$  فزمن

$$[m, n] + \mathbb{Z}[p, q] \\ = [mp + nq, np + mq]$$

فإن  $\mathbb{Z}$  عليه بنائيه على  $\mathbb{Z}$   $\times$   $\mathbb{Z}$

مثال: جد ناتج مايلي

$$[5, 4] + \mathbb{Z}[3, 4] = [8, 8] = [0, 0] = 0 \\ [2, 3] + \mathbb{Z}[8, 2] = [22, 28] = [0, 6] = -6$$

فرضنا  $\mathbb{Z}$  النظام  $(\mathbb{Z}, +, \mathbb{Z})$  حلقة ابدال  
المحايد

زمرة ابدال  $(\mathbb{Z}, +)$  [1]

- (a)  $\forall a, b \in \mathbb{Z} \rightarrow a + \mathbb{Z}b \in \mathbb{Z}$  صحيح سابقا
- (b) if  $a = a', b = b'$  in  $\mathbb{Z} \Rightarrow \{a + \mathbb{Z}b = a' + \mathbb{Z}b'\}$  صحيح سابقا

$$\forall a = [m, n], b = [p, q], c = [e, f]$$

$$(a + \mathbb{Z}b) + \mathbb{Z}c = a + \mathbb{Z}(b + \mathbb{Z}c)$$

ببرهنه على القول

$$[m + p, n + q] + \mathbb{Z}[e, f] \\ = [(m + p) + e, (n + q) + f] \\ = [m + (p + e), n + (q + f)]$$

الطرف الاخر

$$a + \mathbb{Z}(b + \mathbb{Z}c) \\ = [m, n] + \mathbb{Z}[p + e, q + f] \\ = [m + (p + e), n + (q + f)]$$

$$\begin{matrix} + & n & + \\ \downarrow & \times & \downarrow \\ p & a & q \end{matrix}$$

فرضنا  $b = [p, q]$  و  $a = [m, n]$  ليكن  
عناصره  $\mathbb{Z}$  فزمن

$$[m, n] + \mathbb{Z} [p, q] \\ = [mp + nq, np + mq]$$

فإن  $\mathbb{Z}$  عليه بنائيه على  $\mathbb{Z}$   $\mathbb{Z}$

مثال: جد نتائج مايلي

$$[5, 4] + \mathbb{Z} [3, 4] = [8, 8] = [0, 0] = 0 \\ [2, 3] + \mathbb{Z} [8, 2] = [22, 28] = [0, 6] = -6$$

فرضنا  $\mathbb{Z}$  النظام  $(\mathbb{Z}, +, \mathbb{Z})$  حلقة ابدال  
المحايير

نقطة ابدال  $(\mathbb{Z}, +, \mathbb{Z})$  [1]

- (a)  $\forall a, b \in \mathbb{Z} \rightarrow a + \mathbb{Z} b \in \mathbb{Z}$  صحيح سابقا
- (b) if  $a = a', b = b'$  in  $\mathbb{Z} \Rightarrow \{a + \mathbb{Z} b = a' + \mathbb{Z} b'\}$  صحيح سابقا

$$\forall a = [m, n], b = [p, q], c = [e, f]$$

$$(a + \mathbb{Z} b) + \mathbb{Z} c = a + \mathbb{Z} (b + \mathbb{Z} c)$$

ببرهان على الزمن

$$[m + p, n + q] + \mathbb{Z} [e, f] \\ = [(m + p) + e, (n + q) + f] \\ = [m + (p + e), n + (q + f)]$$

الوقت لا فرق

$$a + \mathbb{Z} (b + \mathbb{Z} c) \\ = [m, n] + \mathbb{Z} [p + e, q + f] \\ = [m + (p + e), n + (q + f)]$$

d)  $\exists e = [e_1, e_2] \in \mathcal{L} \ni$   
 $[e_1, e_2] + z [m, n] = [m, n] + z [e_1, e_2]$   
 $= [m, n]$

e)  $\forall a = [m, n] \exists a' = [x, y]$   
 $\ni a + za' = a' + za = [0, 0]$   
 $[m, n] + z[x, y] = [0, 0]$   
 $[m+x, n+y] = [0, 0]$   
 $(m+x, n+y) \sim (0, 0)$

$m+x = n+y$   
 $x = n, y = m$

$\therefore a = [n, m]$

هذا يعني  $[m, n]$

$a + za' = [m+n, m+n] = [0, 0]$

الآن اصل  $(z, +)$  زفره

نثبت ان  $z$  ابدال  $\mathcal{L}$

$[m, n] + z [p, q] = [p, q] + z [m, n]$

$\downarrow$   
 $[m+p, n+q]$   
 $[p+m, q+n]$

$\downarrow$   
 $(p+m, q+n)$

وهذا  $(z, +)$  زفره ابدال

[2] نثبت زفره  $(\mathcal{L}, \cdot z)$

حسب تعريف  $\cdot z$  عليه ثابت  $\mathcal{L}$  على  $z$   
 يجب ان نثبت  $\cdot z$



$$\begin{aligned} & \{ [m, n] \cdot z [p, q] \} \cdot z [e, f] \\ &= [mp + nq, np + qm] \cdot z [e, f] \\ &= [emp + enq + npf + qmf, enp + eqm + Fmp + Fnq] \quad \text{--- } \textcircled{a} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & [m, n] \cdot z \{ [p, q] \cdot z [e, f] \} \\ &= [m, n] \cdot z [pe + qf, eq + fp] \\ &= [mpe + mqf + neq + nfp, meq + mfp + npe + nqf] \quad \text{--- } \textcircled{a} \end{aligned}$$

$\textcircled{a} = \textcircled{a}$  فعلیه (  $\mathbb{Z}$  ) سبب زنجیره

نوعه ان  $z$  سبب زنجیره  $(\mathbb{Z}, \cdot z)$   $(\cdot, w)$   
 نوعه اولیه ضربه لینه  $[x, y]$  اولیه ضربه

$$[x, y] \cdot z [m, n] = [m, n] \cdot z [x, y] = [m, n]$$

$$[xm + yn, my + xn] = [m, n]$$

$$(xm + yn, my + xn) \sim (m, n)$$

$$xm + yn + n = m + my + xn$$

$$mx + (y+1)n = m(y+1) + nx$$

$$x=1, y=0$$

$$\Rightarrow [x, y] = [1, 0]$$

در ترتیب  $\mathbb{Z}$  ،  
 لیکن  $a \in \mathbb{Z}$  بیست ان  $a = [m, n]$   
 فیکان ان  $a$  عدد صحیح موجب اذ ان  $m > n$

مثال ۱- اولیه ضربه  $[5, 1]$  موجب  
 ان ۵۷

الزفره :- النظام الرياضي  $(G, *)$  يدعى زفره  
 اذا اتفقت ولشروط التاليه

- ①  $\forall a, b \in G \rightarrow a + b \in G$  شرط المغلقة
- ② if  $a_1 = b_1, a_2 = b_2$  in  $G \rightarrow$   
 $a_1 + a_2 = b_1 + b_2$  شرط التماثل
- ③  $\forall a, b, c \in G \rightarrow a * (b * c) = (a * b) * c$
- ④  $\exists e \in G \exists e * a = a \forall a \in G$  عنصر محايد
- ⑤  $\forall a \in G \exists a' \in G (a^{-1})$  عكس  
 $\exists a' * a = e$

مثال :-  $(\mathbb{Z}, +)$  زفره  
 مثال :- عرف  $(\mathbb{Z}, *)$  كالآتي  
 $\forall m, n \in \mathbb{Z} : m * n = m + n + 8$   
 هل ان  $(\mathbb{Z}, *)$  زفره ؟

①  $\forall m, n \in \mathbb{Z}$   
 $m * n = m + n + 8 \in \mathbb{Z}$

② if  $m_1 = n_1, m_2 = n_2$   
 $m_1 * m_2 = m_1 + m_2 + 8$   
 $= n_1 + n_2 + 8$   
 $= n_1 * n_2$

$$\textcircled{3} \quad \forall m, n, k \in \mathbb{Z}$$

$$(m * n) * k = (m + n + 8) * k$$

$$= m + n + 8 + k + 8$$

$$= m + n + k + 16 \quad \text{--- (1)}$$

$$m * (n * k) = m * (n + k + 8)$$

$$= m + n + k + 8 + 8$$

$$= m + n + k + 16 \quad \text{--- (2)}$$

$$\textcircled{1} = \textcircled{2}$$

$$\underline{\underline{e \in \mathbb{Z} \times \mathbb{Z}}}$$

$\textcircled{4}$  نفرض ان  $e \in \mathbb{Z}$  لعنصر محايد

$$\Rightarrow e * n = n \quad \forall n \in \mathbb{Z}$$

$$e + n + 8 = n$$

$$e + 8 = 0$$

$$e = -8 \in \mathbb{Z}$$

$\textcircled{5}$  نفرض ان  $a'$  نظير  $a$

$$a' * a = -8$$

$$a' + a + 8 = -8$$

$$a' + a = -16$$

$$a' = -16 - a \in \mathbb{Z}$$

البنية  $(\mathbb{Z}, +)$  بدالية - يقال للزمرة  $(G, *)$  بأنها زمرة

بدالية اذا حققت الشرط التالي

$$\forall a, b \in G : a * b = b * a$$

مثال:  $(\mathbb{Z}, +)$  زمرة بدالية

$$c + c^{-1} = e$$

$$c * c = c$$

مبرهن اذا كانت  $(G, *)$  زمرة فأنه للمعادلة  $x * a = b$  و  $a * y = b$  حلين وحيدين هما

$$x = b * a^{-1}$$

$$y = a^{-1} * b$$

البرهان: قبل برهان هذه البرهان تحتاج الى برهان كون ان

$$a * c = b * c \rightarrow a = b \quad \text{اذا كانت}$$

$$c * a = c * b \rightarrow a = b$$

هذا القانون يدعى بقانون الاختصار

$$a * c = b * c \quad \text{فرضنا ان}$$

نضرب المعادلتين في  $c^{-1}$

$$(a * c) * c^{-1} = (b * c) * c^{-1}$$

$$a * (c * c^{-1}) = b * (c * c^{-1})$$

$$a * e = b * e$$

$$a = b$$

نفس البرهان يثبت القانون الثاني

برهان المبرهن

أولاً نثبت ان

$$x = b * a^{-1} \text{ حل للمعادلة}$$

$$x * a = b$$

$$(b * a^{-1}) * a = b * (a^{-1} * a)$$

$$= b * e = b$$

نفس البرهان يثبت ان  $y = a^{-1} * b$  حل للمعادلة

$$a * y = b$$

$$x * a = b \quad \text{ليكن } x^* \text{ حل لـ } x^* * a = b$$

$$\Rightarrow x^* * a = b$$

$$\Rightarrow x * a = x^* * a = b$$

$$\Rightarrow x = x^*$$

الزمرة المنتهية :- هي زمرة محدودة عناصرها  
 مثال :- تأخذ المجموعة

$$G = \{ -1, 1, i, -i \} \quad i = \sqrt{-1}$$

فإن  $G$  مع عملية ضرب تشكل زمرة بدالية

x	-1	1	i	-i
-1	1	-1	-i	i
1	-1	1	i	-i
i	-i	i	-1	1
-i	i	-i	1	-1

تعريف :- شبه زمرة

النظام الرياضي  $(A, *)$  يدعى

شبه زمرة اذا \* تجيب

مثال :-  $(\mathbb{N}, +)$  ,  $(\mathbb{N}, \cdot)$

الشبه زمرة يمكننا ان نعرفه

تعريف :- يقال للنظام الرباعي  $(A, \#, *)$  بان  
 نظام عددي اذا كان

(i)  $*$  ,  $\#$  على تبديلية وتجميعية

(ii)  $*$  تتوزع على  $\#$

مثال :-  $(\mathbb{N}, +, \cdot)$  نظام عددي

تعريف :- النظام الرياضي  $(A, \#, *)$  يدعى حقل  
 اذا كان

1.  $(A, *)$  زمرة بدالية

2.  $(A, \#)$  شبه زمرة

$$\begin{aligned} m-n &= p-q \\ m+q &= p+n \end{aligned}$$

# تنوع  $\sim_n$

نوع 1 من تنوع، لإعداد الصيغة  
 تعريف 1:  $A = \mathbb{N} \times \mathbb{N}$  هي علاقة  
 على  $\mathbb{N}$  إذا كان  $(m, n), (p, q) \in A$   
 $(m, n) \sim_n (p, q) \iff m+q = p+n$

نوع 2 - العلاقة  $\sim_n$  على  $\mathbb{N} \times \mathbb{N}$  علاقة تكافؤ

1)  $\sim_n$  انعكاسية

$$(m, n) \sim_n (m, n)$$

$$m, n \in \mathbb{N}$$

$$m+n = m+n \quad \forall m, n \in \mathbb{N}$$

$$(m, n) \sim_n (m, n)$$

$$(a, b) \in \mathbb{R} \times \mathbb{R}$$

2)  $\sim_n$  متبادلة

$$(a, b) \sim_n (x, y)$$

$$(x, y) \sim_n (a, b)$$

$$a + y = x + b$$

$$x + b = a + y$$

$$\rightarrow (x, y) \sim_n (a, b)$$

$$(a, b) \in \mathbb{R} \times \mathbb{R}, (c, d) \in \mathbb{R} \times \mathbb{R}$$

3)  $\sim_n$  قسمة

$$(a, b) \sim_n (c, d)$$

$$(c, d) \sim_n (x, y)$$

$$(a, b) \sim_n (x, y)$$

٢.١٥

البرهان:

$$a + d = c + b \quad \text{--- 1}$$

$$c + y = x + d \quad \text{--- 2}$$

نضيف 2 إلى 1

$$c + y + a = x + d + a \quad \text{--- 2}$$

$$a + y + c = x + d + a \quad \text{--- 3}$$

نضيف 3 إلى 1

$$a + d + x = c + b + x$$

$$= x + b + c \quad \text{--- 4}$$

$$a + y + c = x + b + c$$

$$a + y = x + b$$

و.ه.ه.

تعريف: يدعى صنف التكافؤ الفير  $(m, n)$  بالنسبة للعلاقة  $\sim_n$  بالعدد الصحيح  $n$  ويرد  $[m, n]$  حيث

$$[m, n] = \{(p, q) \in \mathbb{N} \times \mathbb{N} \mid (m, n) \sim_n (p, q)\}$$

مثال:  $0 - 0 = p - q$

$$[0, 0] = \{(p, q) \in \mathbb{N} \times \mathbb{N} \mid (0, 0) \sim_n (p, q)\}$$

$$= \{(p, q) \in \mathbb{N} \times \mathbb{N} \mid q = p\}$$

$$= \{(0, 0), (1, 1), (2, 2), \dots\}$$

$m = n$   
 $1 = 2$   
 $= -1$

$$[1, 2] = \{(p, q) \in \mathbb{N} \times \mathbb{N} \mid (1, 2) \sim_n (p, q)\}$$

$$= \{(p, q) \in \mathbb{N} \times \mathbb{N} \mid q + 1 = p + 2\} = q = p + 1$$

$$= \{(0, 1), (1, 2), (2, 3)\}$$

## ضرب الأعداد الطبيعية

إذا كانت  $m, n \in \mathbb{N}$  فإن

$$\textcircled{1} m \cdot 0 = 0$$

$$\textcircled{2} m \cdot n^+ = mn + m$$

مثال: - حسب نتائج سابقه

$$\textcircled{1} 5 \cdot 0 \rightarrow 0 \quad \text{صحيح خاصية واحد}$$

$$\textcircled{2} 2 \cdot 1 \rightarrow 2 \cdot 1 = 2 \cdot 0^+ = 2 \cdot 0 + 2 = 0 + 2 = 2$$

$$\begin{aligned} \textcircled{3} 2 \cdot 3 &\rightarrow 2 \cdot 3 = 2 \cdot 2^+ \\ &= 2 \cdot 2 + 2 = 2 \cdot 1^+ + 2 = (2 \cdot 1 + 2) + 2 \\ &= (2 \cdot 0^+ + 2) + 2 = (2 \cdot 0 + 2) + 2 + 2 \\ &= (0 + 2) + 2 + 2 = 2 + 2 + 2 = 6 \end{aligned}$$

مبرهن إذا كانت  $m, n, k \in \mathbb{N}$  فإن

$$\textcircled{1} 0 \cdot m = 0 \quad \text{بالاستقراء الرياضي}$$

$$\textcircled{2} m \cdot 1 = m = 1 \cdot m$$

$$\textcircled{3} m(n+k) = mn + mk$$

$$\text{ii } (n+k)m = nm + km$$

$$\textcircled{4} mn = nm$$

$$\textcircled{5} (mn)k = m(nk)$$

البرهان  $\textcircled{3}$   $(n+k) \cdot m = nm + km$  لنرى

$$X = \{ m \in \mathbb{N} / (n+k) \cdot m = nm + km \}$$

$$0 \in X$$

$$(n+k) \cdot 0 = n \cdot 0 + k \cdot 0$$

$$0 = 0 + 0 = 0$$



ليكن let  $l \in X$

$$(n+k) \cdot l = nl + kl$$

يجب أن نثبت  $l^+ \in X$

$$\begin{aligned}
(n+k) \cdot l^+ &= (n+k)l + (n+k) \\
&= (nl + kl) + (n+k) \\
&= (nl+n) + (kl+k) \\
&= nl^+ + kl^+
\end{aligned}$$

$nl+n$

م / (الترتيب على  $\mathbb{N}$ )

تعريف: - ليكن  $m, n \in \mathbb{N}$  يقال إن  $m \leq n$   
 (ونقرأ  $m$  أقل أو يساوي  $n$ ) أو  $m$  يسبق  $n$   
 إذا وفقط إذا  $m = n$  أو  $m \in \mathbb{N}$

ملاحظة: - إذا كان  $m \leq n$  و  $n \neq m$  فتسبقت

$$m < n$$

إذا كان  $n < m$  و  $n \neq m$  فتسبقت

فكسبت  $n < m$

و كذلك  $m < n$  فإن ذلك يعني  $n < m$

$$n \neq m \quad n \in \mathbb{N} \quad n \neq m$$

مثال:  $1 < n$   $\forall n \in \mathbb{N}$   $1 \in \mathbb{N}$   $1 \neq 2$

برهان  $m \leq m+1$   $\forall m \in \mathbb{N}$

$\Rightarrow \rightarrow \in \mathbb{N} = m \in \mathbb{N}$   $m \in \mathbb{N}$   $m \in \mathbb{N} + 1$

$\Leftarrow \rightarrow \in \mathbb{N} \neq m \in \mathbb{N} + 1$

مبرهنة: - دلالة  $\Leftarrow$   $\Rightarrow$   $a \leq b$   $\Leftrightarrow$   $a \leq b$  ترتيب  
جزء على  $\mathbb{N}$

$\Leftarrow$  اقلية  
 بما ان  $m \in \mathbb{N}$  يكون  $m = m$   
 على  $m \in m$

$(a,b) \in \mathbb{N} \wedge (b,a) \in \mathbb{N} \Rightarrow a=b$  ضد متناظره

$b \leq a, a \leq b$  ,  $a, b \in \mathbb{N}$  يعني  
 $a=b$

$$\begin{aligned}
 a \leq b &\Rightarrow a=b \vee a \in b \\
 b \leq a &\Rightarrow a=b \vee b \in a \\
 &\Rightarrow a=b \vee (a \in b \wedge b \in a) \\
 &\Rightarrow a=b \vee (a \subseteq b \wedge b \subseteq a) \\
 &\Rightarrow a=b \vee a=b \\
 &\Rightarrow a=b
 \end{aligned}$$

$(a,b) \in \mathbb{N} \wedge (b,c) \in \mathbb{N} \Rightarrow (a,c) \in \mathbb{N}$

نفرض  $a, b, c \in \mathbb{N}$

$$a \leq b \wedge b \leq c$$

$$\begin{aligned}
 a \leq b &\rightarrow a=b \vee a \in b \\
 b \leq c &\rightarrow b=c \vee b \in c \\
 \Rightarrow &(a=b \wedge b=c) \vee (a=b \wedge b \in c) \vee \\
 &(a \in b \wedge b=c) \vee (a \in b \wedge b \in c) \\
 \Rightarrow &[a=c] \vee [a \in c] \vee [a \in c] \vee [a \in c] \\
 \Rightarrow &a=c \vee a \in c \\
 \Rightarrow &a \leq c
 \end{aligned}$$

$\Leftarrow$  هو علاقة ترتيب جزئية على  $\mathbb{N}$

تمرين ٥ - ١) برهن ان لكل  $m \in \mathbb{N}$  يكون  $0 \leq m$

٢) اذا كان  $m, n \in \mathbb{N}$  برهن ان

$$n \leq m \rightarrow n+1 \leq m$$

البرهان :- ١)

واضح ان  $0$  يحقق العلاقة اعلاه لانه

$0 \leq 0$  كون العلاقة انعكاسية

نفرض صحة العلاقة عند اجل  $m$

اي ان  $0 \leq m$

٣. يجب ان نثبت ان  $0 \leq m+1$

بما ان  $m+1 \leq m+1$

$$\Rightarrow 0 \leq m+1$$

$$\Rightarrow 0 \leq m+1$$

لان  $\leq$  قسري

٣. العملية الثنائية

العملية ثنائية  $*$  على المجموعة

$A$  تعرف بالـ

$$*: A \times A \rightarrow A$$

وهذا يكافئ  $*$  عملية ثنائية على  $A \neq \emptyset$

اذا تحقق الشرط التالي

١)  $\forall a, b \in A \rightarrow *(a, b) = a * b \in A$

٢) IF  $a_1 = b_1 \wedge a_2 = b_2$  in  $A \rightarrow a_1 * a_2 = b_1 * b_2$

مثال :- للجمع الاعتيادي وال ضرب الاعتيادي على  $\mathbb{N}$  عملية ثنائية

دبرهان :-  $\forall m, n \in \mathbb{N}$

$$\textcircled{1} \forall m, n \in \mathbb{N} \rightarrow m + n \in \mathbb{N}$$

$$m \cdot n \in \mathbb{N}$$

$$\textcircled{2} \text{ if } n_1 = m_1, n_2 = m_2 \text{ in } \mathbb{N} \rightarrow n_1 + n_2 = m_1 + m_2, n_1 \cdot n_2 = m_1 \cdot m_2$$

العلاقة التبادلية : إذا كان  $*$  عملية  
تبادلية على  $A$  فتصدق  $*$  على تبادلية إذا كان  
 $a * b = b * a \quad \forall a, b \in A$

مثال :- الجمع والضرب على  $\mathbb{N}$  يتبعان تبادلية

$$\forall m, n \in \mathbb{N}$$

$$m + n = n + m$$

$$m \cdot n = n \cdot m$$

مثال :- عملية الطرح على  $(\mathbb{Z})$  الأعداد الصحيحة  
ليست تبادلية

$$2 - 3 = -1 \neq 3 - 2 = 1 \quad \text{مثلاً}$$

العلاقة التبادلية : يقال للعلاقة التبادلية

$*$  على المجموعة  $A$  أننا نتحدث إذا كان

$$\forall a, b, c \in A: a * (b * c) = (a * b) * c$$

مثال :- الجمع والضرب على  $\mathbb{N}$  يتبعان

$$\forall m, n, k \in \mathbb{N}$$

$$(m + n) + k = (m + n) + k$$

$$(m \cdot n) \cdot k = m \cdot (n \cdot k)$$

مثال: عليه افرج على  $\mathbb{N}$  ليت تعينه

$$1 - (2 - 3) = 2 \quad \textcircled{1}$$

$$(1 - 2) - 3 = -4 \quad \textcircled{2} > \textcircled{1} \neq \textcircled{2}$$

تعريف: اذا كان  $*$  و  $\#$  على  $A$  متساوية على  $A$  فتكون  $A$  فعال  $\#$  يتوزع على  $*$  اذا كان

$$\forall a, b, c \in A$$

$$a \# (b * c) = (a \# b) * (a \# c)$$

$$(b * c) \# a = (b \# a) * (c \# a)$$

مثال: (لهذا يتوزع على جمع الاعداد الطبيعيه)  $\mathbb{N}$

$$\forall m, n, k \in \mathbb{N}$$

$$m \cdot (n + k) = (m \cdot n) + (m \cdot k)$$

$$(n + k) \cdot m = (n \cdot m) + (k \cdot m)$$

مثال: لتكن  $*$  على  $\mathbb{N}$  تناسب معرفه على  $\mathbb{N}$  كالآتي

$$\forall m, n \in \mathbb{N}: m * n = mn + 1$$

هل ان  $*$  ابداليه تعينه

ارسط عليه مثال على عليه تناسب ابداليه ولي تعينه

الحله: ليعنا  $m, n \in \mathbb{N}$

$$m * n = mn + 1 \quad \textcircled{1}$$

$$n * m = nm + 1$$

$$= mn + 1 \quad \textcircled{2}$$

$$\textcircled{1} = \textcircled{2}$$

نعم  $*$  ابداليه

$$n \neq n^+, \quad n \in n^+, \\ n \subseteq n^+$$

لا خلاف ان

٣- بدجيه الامالات

توجد مجموعة قابليه

تعريف: - ١) كل المجموعات القابليه غير خاليه  
٢) قطاع اي حله غير خاليه من المجموعات القابليه  
تكون مجموعه قابليه

البرهان: - ١) حسب بدجيه الامالات، توجد مجموعه قابليه  
٢) لنفرض  $\{A_i\}_{i \in I}$  عائلة لمجموعات قابليه

غير خاليه

$$\bigcap_{i \in I} A_i \text{ مجموعه قابليه}$$

٢.٣

$$① \quad \emptyset \in \bigcap_{i \in I} A_i$$

لأن  $\emptyset \in A_i \quad \forall i \in I$

ليكن  $x \in \bigcap_{i \in I} A_i$

$$② \quad x \in A_i \quad \forall i \in I$$

$$x^+ \in A_i \quad \forall i \in I$$

$$x^+ \in \bigcap_{i \in I} A_i \text{ لأن كل } A_i \text{ مجموعه قابليه}$$

تعريف: - قطاع ظل المجموعات القابليه يدعى مجموعه  
الاعداد الطبيعيه ونعرفه بالرمز  $\mathbb{N}$  وكل  
عنصر فيه  $\mathbb{N}$  يدعى عدد طبيعي